

Precios de suscripción.		
Capital:	UN AÑO	15 PESETAS
	SEMESTRE	8
	TRIMESTRE	4
Península:	UN AÑO	16 PESETAS
	SEMESTRE	8,75
	TRIMESTRE	4,50
Extranjero:	UN AÑO	40 PESETAS
	SEMESTRE	20
	TRIMESTRE	10

EL DUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año V.—Número 1.447

Redacción y Administración, calle de San José, número 17.—Teléfono 55.

Sábado, 8 de junio de 1918

DE INTERÉS PERIODÍSTICO

El anticipo a la Prensa.

Han formulado voto particular al dictamen sobre el proyecto concediendo un anticipo reintegrable a la Prensa los señores Morote y Abril Ochoa.

El voto dice así: «Los vocales de la Subcomisión de Presupuestos de Presidencia y Gobernación, que suscriben, lamentando discurrir de la opinión de sus compañeros de ponencia acerca del proyecto de ley sobre anticipo reintegrable a la Prensa periódica, se ven en la necesidad de formular voto particular al dictamen de la Comisión en los términos que seguidamente exponen:»

Conformes los que suscriben en lo que se refiere a la tasa del papel y a las normas que han de regular el anticipo, su reintegro y las sanciones que en el dictamen de la Comisión se establecen, estriba su disenso en el extremo esencial de la cuantía del anticipo.

Los que suscriben consideran que la reducción del anticipo reintegrable a un 64 por 100, pues a ello se limita la base establecida por la Comisión, es notablemente ineficaz para resolver la grave crisis que la prensa diaria sufre por consecuencia de la carestía del papel y de todos los demás elementos que la confección del periódico requiere.

Por este motivo, y respondiendo a un convencimiento inspirado en datos y antecedentes tan exactos como irrefragables, los infrascriptos, vocales de la ponencia, sostienen que el anticipo reintegrable debe otorgarse por la totalidad de diferencia de precio sobre el 80 por 100 del consumo del papel en el año de 1917, a cuyo efecto proponen que el artículo tercero se redacte en la siguiente forma:

Art. 3.º Desde el 31 de marzo del corriente año, fecha de la terminación del auxilio concedido por el real decreto de 27 del mismo mes, y hasta un año después de cesar la actual guerra europea, el Estado auxiliará, en concepto de anticipo reintegrable, a la Prensa diaria acogida o que se acogía en lo sucesivo a los beneficios de esta ley, con el total importe de la diferencia entre el precio que tenía el papel destinado a su confección y tirada en fin de junio de 1914 y el que se tiene mensualmente por la Comisión arbitral a que se refiere el artículo anterior.

Dicho auxilio no podrá exceder del 80 por 100 del promedio de la cantidad de papel que cada publicación acredite haber consumido en 1917, o, proporcionalmente, durante el primer trimestre de publicarse, si es que hubiere empezado a tener efecto después de terminado dicho año.

La comprobación del papel empleado en la tirada de cada diario, para deducir, en vista de este dato, el 80 por 100 a que se

refiere el párrafo anterior, se practicará por el ministerio de Hacienda.

Las cantidades que haya de entregar el Estado en este concepto serán abonadas a las fábricas de papel o su representación, previa la justificación y liquidación correspondiente.»

Palacio del Congreso, 4 de junio de 1918.—José Morote, José Abril y Ochoa.

LA GRIPPE

Se extiende la epidemia

Escuelas cerradas.

SEGOVIA, 7.—A consecuencia de los casos de gripe se han clausurado las escuelas públicas.

En los cuarteles disminuye la enfermedad grandemente.

En la Academia de Artillería han sido escasos los alumnos atacados.

Medio Corporación municipal, en la cama.

CADIZ, 7.—Es enorme la cantidad de atacados por la enfermedad de los tres días.

Guardan cama el alcalde y varios concejales.

Hasta la fecha hay 200 cigarreras atacadas y muchísimas personas más.

Extensión de la epidemia.

JEREZ, 7.—En esta población se extiende la epidemia reinante.

Los soldados del regimiento de Lanceros de Villaviciosa ocupan la totalidad de las salas militares del hospital.

En la estación una mujer, efecto de la famosa enfermedad, cayó al suelo desvanecida.

Ecos de sociedad

Viajes.

Ha regresado de Madrid, donde ha pasado el invierno, el respetable caballero don Arsenio Odriozola, acompañado de su distinguida familia.

También ha llegado de la corte, con objeto de pasar el verano entre nosotros, la distinguida señora viuda de Diestro, con su bella hija María.

Después de haber pasado una corta temporada en Madrid, ha regresado a esta ciudad nuestro particular amigo don José Ciria, al que acompañan su distinguida esposa y su hijo Pepe.

También ha regresado de Madrid el distinguido joven don Gerardo Diego.

Ha regresado de Oviedo al distinguido estudiante don Ernesto Alday.

Ha salido para Bilbao don Manuel Beltrán de Heredia.

Se encuentra en Carreza, veraneando con su distinguida familia, don Manuel Zornilla.

PARA UN BISEMANARIO

El tiro por la culata.

Decididamente, no sabemos que contestar al bisemanario popular-tradicionalista-torreleveguescense «El Besaya».

Nosotros esperamos que nos dijese mucho; pero ¡grippe!, no tanto.

Recordar a nuestros lectores que no hace muchos días, al comentar nosotros un artículo publicado en «El Besaya», y en el que se pretendía—se pretendía nada más, francamente—, censurar la conducta del señor Maura al frente del Gobierno, decíamos unas cuantas cosas en broma—porque tomar el ataque en serio hubiese sido una tontería de bastantes toneladas—al autor del artículo en cuestión. Nosotros, naturalmente, esperamos una respuesta. Pero nunca tan contundente como la que «El Besaya» nos ha dirigido.

La redacción del apreciable colega, atareadísima sin duda—hacer dos números a la semana es mucha obra, ¡qué caramba!—nos contesta con nuestras mismas palabras. Calcándolas no hubiesen salido tan parecidas.

El procedimiento, además de ser muy cómodo, tiene la virtud de desconcertar al adversario. Porque, ¿cómo vamos nosotros a desvirtuar nuestras propias palabras? ¿Cómo nos vamos a meter con nosotros mismos?

De ahí que estemos a estas horas sin saber qué partido tomar, aunque, dentro de esta misma indecisión, hayamos descontentado al tradicionalista.

Pero resulta que «El Besaya», en su afán de copiar, no ha reparado que si nosotros llamábamos editorial a su artículo, que era el de fondo, el nuestro de réplica no puede llamarse así, sencillamente porque era un suelto ajustado en el resto de la plana. ¿Es pedir mucho a «El Besaya» que sepa el significado de ciertas palabras periodísticas?

Por lo demás, enterados y ceró, que dicen los telegrafistas.

Procure el colega enterarse de los asuntos de que tratan sus colaboradores y dejar que éstos se defendan por sí solos en un caso dado.

Porque acañar al señor Maura la protección de los proyectos de Alba, que nosotros hemos censurado antes que el bisemanario tradicionalista, y otras imbecilidades de otros ministros, que prosperarán o no, según nuestra señora y dueña la opinión nacional, o es mala fe o ganas de que se ría la gente.

Si «El Besaya» pretendía esto último, lo ha conseguido de sobra.

DICE «LA TRIBUNA»

Barco español cañoneado.

MADRID, 7.—El periódico «La Tribuna», de esta noche, dice lo siguiente: «El día 25 de mayo, a las dos y cuarto de la madrugada, un barco de pesca español fue perseguido y cañoneado por un vapor patrulla inglés, en la Higueraeta.

Los proyectiles pasaron por encima de la cabeza de los carabineros que se hallaban de servicio en la playa.

El patrón del barco cañoneado manifestó que regresaban de pescar del sitio conocido por El Gallo. De repente, sin previo aviso, fueron cañoneados, viéndose en el caso de buscar refugio a toda prisa para librarse de los proyectiles.»

«La Tribuna» acaba este suelto diciendo que se trata de un barco neutral e indefenso cañoneado por un buque inglés, cuyos proyectiles han caído en suelo español.

MÚSICA Y TEATROS

Los próximos conciertos.

Hablamos el otro día de los conciertos clásicos que, bajo la dirección del maestro Saco del Valle, habrán de celebrarse el próximo verano en el Casino del Sardinero, y dimos un avance de programa sobre lo mucho y bueno que hemos de oír en este verano.

Hoy nos toca hablar de los conciertos artísticos, y si no dar por completo el programa, pues todavía no se conoce, sí, por lo menos, decir algo sobre lo que ellos serán. Si no estoy equivocado, ya el año pasado en San Sebastián se celebraron y dieron un admirable resultado; serán, sencillamente, conciertos en los que tomarán parte artistas y cantantes famosos, con acompañamiento de orquesta, o solos, y escogidos programas.

Los nombres de algunos artistas ya son conocidos; podremos volver a oír a la Heldy, que tan admirables recuerdos nos dejó el año pasado durante la temporada de ópera; a la Lahowska, a la que también oímos cantar «Carmen»; a los cantantes Ritter Clampi y Mazzoli; oremos a los pianistas Viana de Mota, Nin y Cullés; al famoso violinista Bordas; a los violonchelistas Casadó y Ruiz Casaux, y otros muchos más.

Y realmente hace falta. Desde el verano pasado puede decirse que en Santander no hemos oído ni un solo concierto notable. ¿Es que no hay aficionados a la música, o que no hay iniciativas?

La Sociedad Filarmónica, que en todas partes ha dado y sigue dando tan admirables resultados, en Santander ha sido un fracaso; vivió con esplendor unos años, muy pocos, mientras era «de buen tono» pertenecer a ella; pero ya puede decirse casi que ha muerto, y tratándose de una Sociedad musical debería haber muerto como los misnes, tras de su mejor canto; pero, no, ha desaparecido calladamente; este año, sin que se sepa por qué, no se han dado conciertos; la Junta directiva no ha dado más explicaciones, los socios tampoco las hemos pedido y la Sociedad puede darse por muerta.

Sería curioso investigar las causas por qué ha fracasado esta Sociedad, que en otras poblaciones cada día alcanza un estado más próspero. Son muchas, indudablemente; pero sobre todas hay una, y es la de que al crear la Sociedad Filarmónica en Santander, como sucede por vicio ya antiguo en este pueblo, se proyectó crear una asociación aristocrática. En otras poblaciones se fundó de modo que hubiese el mayor número posible de socios, y las cuotas eran o resultaban económicas, y se daban varios conciertos al mes; aquí

no; se puso una cuota cara o, por lo menos, que resultaba bastante más cara que en otras partes, y además se daban menos conciertos; y así sucedía que el público iba, en su mayoría, más por lucirse que por oír los conciertos.

Además, al elegir los programas, tampoco se tenía en cuenta que la Sociedad había nacido para extender la cultura musical, y de manos a boca se presentaban al público las obras de más complicada técnica—hablo de la masa pública, prescindiendo de clases y categorías y desde luego en conjunto, no refiriéndome aisladamente a cada uno de los que lo forman—, como todo aquello era para él, como para Napoleón, no sonidos sino ruidos, se aburría, esta es la palabra, y tengo por seguro que muchos recordaban aquella graciosa definición de la música de Wagner: «una música que da sueño, pero que no deja dormir.»

Yo sé bien que esto que digo ha de dar lugar a muchas protestas, precisamente porque hay en ello mucha verdad; pero es muy lamentable que, mientras en otras partes se organizan conciertos tras conciertos, en Santander nos pasemos un año entero, o, mejor dicho, un invierno entero, sin más música que la de la banda municipal, a la que la falta bastante para poder ser como la de Madrid.

Pues este verano vamos a tener buenos conciertos; el Casino del Sardinero nos ofrece una buena orquesta, buenos artistas y, al frente de todo, un admirable director, Saco del Valle. En Santander, a pesar de todo, hay algunos aficionados, bastantes; el verano pasado, sobre todo en los últimos conciertos, el público era ya muy numeroso; el éxito de los conciertos de orquesta puede darse por descontado. Respecto a los demás, no sé; para los verdaderos aficionados, tan interesante como una orquesta es un buen pianista o un violinista; pero al público en general, a la masa «pública», le interesa más ver muchos instrumentos y un director que mueva mucho los brazos. Y, es triste decirlo, pero en Santander no hemos pasado de esto, porque la educación musical sólo se consigue a fuerza de oír mucha música buena, y aquí sólo se oyen pocas músicas buenas, y aquí sólo se oyen pocas verdades. Y es muy triste; pero una verdad. A ver si este verano conseguimos que los de fuera vengan a realizar algo de lo que los de casa no hemos sabido hacer.

SALON PRADERA

Hoy debutarán en este Salón los aplaudidos números de variedades Mirentxu (cancionista), Trió Mexican (bailarines) y Conchita Ullia (cancionista).

Todos ellos, y muy especialmente, el Trió Mexican y Conchita Ullia son apodadosos en esta ciudad, y han sido apodadosos en otras.

Así, pues, seguramente han de acudir hoy muchas personas a pasar unos minutos agradablemente distraídos.

LAS TORMENTAS

Inundaciones y pedriscos.

VALENCIA, 7.—En la capital y varios pueblos de la provincia descargó un furioso temporal, que duró dos horas, durante las cuales estuvo lloviendo torrencialmente.

La barriada de Sagunto y otras han quedado inundadas.

Los caminos que conducen a la capital han quedado convertidos en ríos.

En algunas fábricas y talleres hubo que suspender los trabajos a causa del temporal.

Los daños materiales son de gran consideración.

En el puerto cayó una chispa eléctrica que derribó el palo mayor de una barca, a bordo de la cual se encontraban dos marineros.

Uno de ellos sufrió parálisis a consecuencia de la descarga eléctrica y el otro experimentó síntomas de asfixia.

ZARAGOZA, 7.—En el pueblo de Castellón de las Armas, descargó un pedrisco, que ha causado daños enormes.

Las cosechas, que estaban casi perdidas a causa de la sequía, han quedado totalmente destruidas.

Mutualidad Obrera Maurista

Habiendo fallecido el socio protector don Rodolfo de la Llama (q. e. p. d.), el próximo domingo, 9 del corriente, y a las ocho y media de su mañana, se celebrará una misa en sufragio de su alma, en la iglesia de la Anunciación (vulgo Compañía).

La Junta directiva ruega encarecidamente a todos sus socios y familias no dejen de asistir a tan piadoso acto.

El secretario, Antonio Dueto.

De San Sebastián.

Campamento nacional de exploradores.

SAN SEBASTIÁN, 7.—Mañana llegarán Comisiones de exploradores de Logroño, Zaragoza y Pamplona, para asistir a una reunión que se celebrará en el Ayuntamiento, con objeto de tratar de la necesidad de establecer en la capital donostiarra un campamento nacional de exploradores.

Suerte de un Ayuntamiento.

Ha sido presentado al Ayuntamiento un escrito ofreciendo cambiar todo el alumbrado de gas por alumbrado eléctrico.

Se pide como compensación una subvención equivalente a la mitad del coste de la reforma.

De ser aceptada la proposición, la fábrica del gas no sufriría ningún perjuicio.

Los substitutos de la gasolina.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que ha recibido autorización del comisario de Abastecimientos para que se pueda empezar a hacer las mezclas que han de servir de substituto a la gasolina, sin limitaciones de ningún género.

Creo el gobernador que habrá cantidad más que suficiente para las necesidades de la población durante el verano.

Las causas de la «grippe»



«Soldado de Nápoles—que das tanta guerra...»

Transporte de carbón entre puertos.

El director gerente de la Compañía General de Carbones de Barcelona ha presentado una instancia para verificar el tráfico de carbonos entre puertos españoles por medio de gabarras o barcazas.

Los vapores aduadados, como se hacen en otras naciones; dadas las dificultades que existen de transporte por tierra y mar, ello vendría a solucionar, en gran parte, el grave conflicto de los transportes.

Pero antes de llevar adelante los cuantiosos gastos que supone la adquisición y construcción de un importante número de barcazas, desea conocer si ha de gravarse la carga y barcas con el impuesto de transportes cada vez que se llevarán de un puerto a otro, porque en ese caso sería ruinoso y no lo admitirían.

El ministro de Hacienda ha dispuesto que, existiendo precedentes y tratándose de un beneficio nacional, se exime del impuesto al servicio de transportes de carbonos en la forma indicada, y Su Majestad el Rey, de conformidad con lo propuesto por la Dirección General de Aduanas y lo informado por el Comité de Tráfico Marítimo, ha acordado que se consideren exceptuadas del pago del impuesto de transportes las conducciones a remolque del carbón entre los puertos de la Península y Baleares.

La sesión de ayer.

Con carácter de subsidiaria, celebró ayer, a las cinco de la tarde, su sesión la Junta de Obras del puerto de la capital.

Presidió el acto don Severiano Gómez, asistiendo a la reunión los vocales señores Pon, S. González y el ingeniero director, don Gabriel de Huidobro.

Dada lectura al acta de la sesión anterior por el secretario, se aprobó.

Comisión ejecutiva.

También se da lectura de los acuerdos adoptados por la Comisión ejecutiva, que se aprueban sin discusión. Son éstos los siguientes:

Extender los recibos correspondientes a la estancia en el dique, remolques y auxilios prestados al submarino alemán entrado en este puerto.

Autorizar al señor ingeniero director para adquirir 500 toneladas de carbón, al precio de 170 pesetas una.

Y permutar los tubos inútiles de la caldera de un gángul por otros de dimensiones apropiadas a su acoplamiento.

Asuntos varios.

Se da cuenta de un oficio de la Jefatura, remitiendo a informe de la Junta local una instancia de los representantes de la Transmediterránea pidiendo permiso para utilizar el muelle de Maura.

Queda acordado el que dicho oficio pase a informe del ingeniero.

Queda enterada la Junta de haber sido aprobado por la Superioridad el proyecto del muelle-embarcadero del pueblo de Somo.

Orden de la Dirección aprobando el aumento de sueldo al cobrador-consejero.

Se acuerda dar inmediato cumplimiento a la orden anterior.

Propuesta de ascenso reglamentario a favor de don Adolfo Compostizo, con el haber anual de 2.875 pesetas.

Queda aprobada la proposición, y se acuerda elevarla a la Dirección general.

Terminó la sesión aprobándose las cuentas correspondientes al mes de abril último y quedando sobre la mesa las del mes de mayo próximo pasado.

Lo que cuenta un marino montañés.

Ocho meses de travesía.—En viaje a la India.—Submarinos a la vista.—Heridos alemanes.—Relato de un combate.—Un buen submarino.

Ayer tarde tuvimos el gusto de escuchar la mano de nuestro buen amigo don Fernando F. y Fernández Almiñana, experto marino montañés, que navegaba en un barco de la matrícula de Bilbao, que antiguamente se llamaba «Isabel» y hoy navega con el nombre de «Achuri».

En este buque ha hecho nuestro buen amigo dos viajes, uno de ellos a los Estados Unidos, y el último, que ha sido de ocho meses de duración, lo ha efectuado a la India en busca de arroz con destino al Gobierno suizo.

La ida la hicieron llevando a bordo un cargamento de sal de Torrevelilla con destino al puerto de Raongan, sin que durante la travesía les ocurriera nada digno de mención.

Desde este puerto se dirigieron al de Port Bassin, donde cargaron arroz con destino al punto antes indicado, y en el viaje de regreso, navegando a unas cuantas millas de las Canarias, antes de llegar a dichas islas, vieron un submarino, que no les paró; pero poco después un nuevo y colosal sumergible les detuvo en su marcha.

Según nos manifestó nuestro amigo, el submarino era uno de los mayores que posee la Marina de guerra alemana, y calculaba por más de 2.000 las toneladas de su desplazamiento, suponiendo que su dotación debía de componerse de unos cien hombres.

El comandante del sumergible rogó al capitán del «Achuri» que trasladase hasta el primer puerto donde el buque hiciera escala a dos marineros alemanes que se encontraban heridos a bordo del citado submarino.

Según pudieron averiguar luego los tripulantes del buque español, las heridas que sufrían los dos marinos alemanes se las habían producido en un combate que hacía poco sostuvieron con un destructor cuyo buque fue hundido por el sumergible, después de un violento combate, habiendo prisioneros el submarino al comandante y un maquinista del buque inglés, los cuales iban a bordo del sumergible.

El capitán del «Achuri» recogió a los dos marinos alemanes y los condujo a Palma (Canarias), entrando aquellos en un hospital de esta ciudad, haciendo cargo de los naufragos el cónsul alemán residente en dicho puerto.

El comandante del submarino pidió al capitán del «Achuri» que facilitase algunos víveres; pero como ellos también se encontraban escasos de alimentos, pues tuvieron que recurrir en la travesía a alimentarse de arroz de lo que traían en el cargamento, no les facilitaron más que diez sacos de esta mercancía, quedando aquellos muy agradecidos.

Después de salir de las islas Canarias embarcaron en las costas de África, donde estuvieron veinticuatro horas varados, hasta que, merced a las hábiles maniobras del capitán del buque, pudieron salir y continuar viaje.

Durante las veinticuatro horas que estuvieron en varadero, fueron custodiados desde la costa por fuerzas africanas adictas al Gobierno español, pues dió la buena casualidad que el sitio donde estuvieron la avería pertenece a una de las posesiones que tenemos en aquella región, y el gobernador de la misma dió órdenes para proteger a los marinos, evitando así que los habitantes del país se

+

Don José García del Rivero

y García de los Salmones

falleció en Rivero (San Felices de Buelna) el día 7 del actual

a la edad de 93 años

R. I. P.

Sus hijos Margarita, Purificación, Gabriela, Pablo y José; hijos políticos Antonio Toca, Martín Sáiz y Marcela Díaz; hermana Gregoria; nietos, sobrinos y demás parientes,

SUPPLICAN le encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las once de la mañana, y a los funerales, que se celebrarán el miércoles, 12, en la iglesia de Rivero, a las diez y media de la mañana; por cuyos favores quedarán agradecidos.

Rivero (San Felices de Buelna), 6 de junio de 1918.

+

D. ESPERANZA HERRERIA DIAZ

HA FALLECIDO EL DIA 7 DE JUNIO DE 1918

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposo don Alfredo Antolín Gutiérrez; su hija Clementina; sus padres políticos don Bernardino y doña Antonia; su hija doña Narcisca Diaz; hermanos don José, doña Teresa (ausente) y doña Pilar; sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, sábado, a las diez y media, desde la casa mortuoria, Cajo (barrio de Caño), al sitio de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos.

Santander, 2 de junio de 1918

Funeraria de Celerino San Martín.—Alameda Primera, 22.—Teléfono número 481.

+

LA SEÑORA

D. ESPERANZA HERRERIA DIAZ

HA FALLECIDO EL DIA 7 DE JUNIO DE 1918

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su esposo don Alfredo Antolín Gutiérrez; su hija Clementina; sus padres políticos don Bernardino y doña Antonia; su hija doña Narcisca Diaz; hermanos don José, doña Teresa (ausente) y doña Pilar; sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a sus amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, sábado, a las diez y media, desde la casa mortuoria, Cajo (barrio de Caño), al sitio de costumbre; favores por los que les quedarán reconocidos.

Santander, 2 de junio de 1918

Funeraria de Celerino San Martín.—Alameda Primera, 22.—Teléfono número 481.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO

La sesión de ayer.

Con carácter de subsidiaria, celebró ayer, a las cinco de la tarde, su sesión la Junta de Obras del puerto de la capital.

Presidió el acto don Severiano Gómez, asistiendo a la reunión los vocales señores Pon, S. González y el ingeniero director, don Gabriel de Huidobro.

Dada lectura al acta de la sesión anterior por el secretario, se aprobó.

Comisión ejecutiva.

También se da lectura de los acuerdos adoptados por la Comisión ejecutiva, que se aprueban sin discusión. Son éstos los siguientes:

Extender los recibos correspondientes a la estancia en el dique, remolques y auxilios prestados al submarino alemán entrado en este puerto.

Autorizar al señor ingeniero director para adquirir 500 toneladas de carbón, al precio de 170 pesetas una.

Y permutar los tubos inútiles de la caldera de un gángul por otros de dimensiones apropiadas a su acoplamiento.

Asuntos varios.

Se da cuenta de un oficio de la Jefatura, remitiendo a informe de la Junta local una instancia de los representantes de la Transmediterránea pidiendo permiso para utilizar el muelle de Maura.

Queda acordado el que dicho oficio pase a informe del ingeniero.

Queda enterada la Junta de haber sido aprobado por la Superioridad el proyecto del muelle-embarcadero del pueblo de Somo.

Orden de la Dirección aprobando el aumento de sueldo al cobrador-consejero.

Se acuerda dar inmediato cumplimiento a la orden anterior.

Propuesta de ascenso reglamentario a favor de don Adolfo Compostizo, con el haber anual de 2.875 pesetas.

Queda aprobada la proposición, y se acuerda elevarla a la Dirección general.

Terminó la sesión aprobándose las cuentas correspondientes al mes de abril último y quedando sobre la mesa las del mes de mayo próximo pasado.

José Palacio.

MEDICO-CIRUJANO

Vías urinarias.—Cirugía general.—Enfermedades de la mujer.—Inyecciones del 606 y sus derivados.

Consulta todos los días, de once y media a una, excepto los festivos.

BURGOS, NUMERO 1. 2.º

Leopoldo Rodríguez F. Sierra.

Especialista en enfermedades de la piel y en secretadas.

Radium, Rayos X, fijos y transportables, electricidad médica, baño de luz, masaje, aire caliente, etc.

Ha trasladado su consulta al Muelle de diez a una

LA POLITICA Y LAS CORTES

Se suspenden las elecciones convocadas en Madrid y Barcelona.

HASTA EL MARTES NO HABRÁ CORTES.—LAS REFORMAS MILITARES.—OTRAS NOTICIAS

POR TELEFONO

DIA POLITICO

De la Presidencia. MADRID, 7.—El presidente del Consejo, señor Maura, despachó esta mañana con el Rey.

«No habrá crisis». Ocupándose «El Debate» de los rumores de crisis, motivada por la actitud de los señores Dato y González Besada, dice hoy que, debidamente autorizado, puede asegurar que no existe tal cosa.

«Nuevo debate político».—Dicen los periódicos que el discurso pronunciado por el señor La Cierva motivará otro debate político.

«A B C» dice que el señor La Cierva citó con intención el aspecto político del asunto al afirmar que cuando dejó la cartera de Guerra las Juntas de defensa ya no existían.

«El Debate» elogia el discurso pronunciado ayer en el Congreso por el señor La Cierva, y dice que hoy acabará por restablecer la verdad.

«En Gobernación». MADRID, 7.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación manifestó a los periodistas que son más tranquilizadoras que en los días anteriores las noticias relativas a la epidemia reinante.

«Una conferencia». El señor Bergamín se propone dar una conferencia en el Centro de Empleados ferroviarios, desarrollando el tema de la incautación de los ferrocarriles por el Estado.

«Eza y los diputados agrarios». Ha dirigido el ex ministro, señor vicconde de Eza, una carta a los periódicos defendiendo la actuación de los diputados agrarios respecto a la tasa fijada en la circular del señor Ventosa, para los productos del campo.

«Combinación de cargos». Con motivo del fallecimiento del subdirector general de Correos, se habla de una extensa combinación de altos cargos, que alcanzará a la Administración de Barcelona.

«Que se lo den». Los diputados a Cortes socialistas, que resultaron triunfantes en las últimas elecciones municipales, siguen manteniendo su propósito de ocupar el cargo edilicio para el cual fueron elegidos.

«Los proyectos de Besada». El ministro de Hacienda ha leído hoy los siguientes proyectos de ley: Concediendo un suplemento de crédito de 250.000 pesetas al presupuesto de Gobernación con destino a la defensa contra las enfermedades evitables, haciéndolo extensivo a las actuales circunstancias.

«Telegramas oficiales». En el ministerio de la Gobernación se han facilitado esta noche los siguientes telegramas oficiales: Sevilla.—Se han declarado en huelga los obreros panaderos de Alcalá de Guadaíra, que surten de pan a la capital.

«Una proposición». La proposición que el Congreso aprobó sobre la ampliación de diputaciones, dice que el Congreso acuerda que se aumente el número de diputados en todas las circunscripciones y distritos que, con arreglo al último censo de población, puedan elegir más que ahora.

«Hasta el martes». Se ha acordado que hasta el martes no haya sesiones de Cortes.

«Las Cortes». EN EL SENADO MADRID, 7.—A las cuatro y diez abre la sesión el presidente, señor Groizard. En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

«El presidente de la Cámara». cuenta del fallecimiento del arzobispo de Burgos y del señor Cordero, a la memoria de los cuales dedica frases sentidas. Pide a la Cámara que conste en acta el sentimiento de la misma.

«Ruegos y preguntas». El señor FABIE pide que se traiga a la Cámara la relación de los pasaportes expedidos a los emigrantes de la provincia de Castellón desde 1915.

«El ministro de Gracia y Justicia rechaza los cargos que se han hecho al señor Ventosa, y propone que se reúna la Comisión permanente de Fomento y en ella informe el comisario de Abastos». Afirmar que es preferible la inspección en las eras a las inspecciones que los inspectores del Estado realizan en los graneros.

«Interviene el señor GARRIGA, asegurando que Cataluña se interesa grandemente por las cuestiones agrícolas». Se entra en el Orden del día.

«Se aprueba el acta de la sesión anterior». Se procede al sorteo de la parte electiva del Senado, por si llegara el caso de renovarla.

«A las siete y media en punto el presidente levanta la sesión». EN EL CONGRESO A las cuatro menos cuarto abre la sesión el presidente señor Villanueva.

«En el banco azul, los ministros de Guerra y Gobernación». La concurrencia en escaños y tribunas es escasa.

«Se aprueba el acta de la sesión anterior». El señor GONZALEZ BESADA sube a la tribuna y da lectura a varios proyectos de ley.

«Ruegos y preguntas». Varios señores diputados formulan algunos ruegos de escaso interés.

«El señor MANAS pide unos documentos relativos al reparto de consumos de la provincia que representa». Toma asiento en el banco azul el ministro de Fomento.

«El señor FOURNIER hace unos ruegos de carácter local». El señor RIVAS MATEOS dice que el problema de la langosta plantea un juicio jurídico.

«El ministro de FOMENTO le contesta, manifestando que el Gobierno se propone dictar las disposiciones necesarias sobre el particular». El señor LARGO CABALLERO censura el que haga cinco años que se halla sin resolver un recurso que está en el ministerio de la Gobernación, de los obreros mercantiles de Barcelona, contra los pactos hechos por otros obreros burlando la ley del Descanso dominical.

«Dice que dicho recurso fué informado favorablemente por la Junta de Reformas sociales en el año 1913». El ministro de GOBERNACION dice que se fallará oportunamente.

«El señor SABORIT denuncia los malos tratos de que han sido objeto algunos trabajadores asociados en Toledo». El ministro de GOBERNACION contesta que está mal informado el denunciante.

«Hace observar que siempre se formulan denuncias y no se comprueban». Se da lectura a una proposición incidental pidiendo que se aumenten los diputados por Madrid y Barcelona, y que se suspendan las elecciones anunciadas hasta que se haya presentado el proyecto de ley.

«El conde de SANTA ENGRACIA defiende la proposición». El ministro de GOBERNACION manifiesta que el Gobierno acogerá el proyecto.

«Se toma en consideración, y se discute seguidamente». El señor BURELL combate el dictamen, porque, según él, no obedece más que a propósitos electorales relacionados con Madrid y Barcelona.

«Dice que no es que se oponga a la proposición, pero que desea hacer constar que la proposición presentada hace algunos días por el señor Pedregal era más importante, y, a pesar de ello, no fué aprobada». El ministro de GOBERNACION dice que cuando se trata de elecciones por «transcripción, todo el Congreso acuerda si son o no procedentes, no haciendo falta que intervenga el Poder ejecutivo».

«La Cámara tiene, por tanto, facultades para suspender las elecciones». El ministerio de Gobernación, al convocar las elecciones va, pues, de completo acuerdo con el Congreso.

«Acepta la proposición y cree que el Gobierno la administrará sin daño para el interés público». Retifican los oradores.

«El señor AZZATI renuncia a hacer uso de la palabra». El señor SENANTE dice que el Congreso adoptó el acuerdo y que el Gobierno ha publicado el decreto convocando a las elecciones. Pide que se suspendan hasta que venga el proyecto de ley aumentando los diputados por Madrid y Barcelona.

«Pregunta por qué se cambia de opinión estando convocadas ya las elecciones». El señor LA CIERVA dice que no tiene nada que ver con la proposición.

«En votación ordinaria se aprueba la proposición incidental». El señor SENANTE hace algunos ruegos relativos a la provincia de Salamanca.

«El señor SENRA protesta de las acciones de que se hace objeto a los patronos por los obreros panaderos». El señor BESTEIRO dice que esos patronos dan armas a los obreros asociados para que ataquen a los obreros asociados.

«El ministro de GOBERNACION dice que el Gobierno no está dispuesto a que nadie se tome la justicia por su mano». Se entra en el Orden del día.

«El señor LA CIERVA vuelve a hacer uso de la palabra en el debate de las reformas militares». Dice que los presupuestos de Guerra del último año no responden a la realidad.

«En los presupuestos vigentes queda amplio rastro de los presupuestos anteriores de 1913». Los generales, ministros de Guerra, han sido víctimas de la ficción de los presupuestos de su departamento. Por no estar dotados debidamente los presupuestos de Guerra, ha venido el desbarajuste de los institutos armados.

«Por eso los Estados de fuerzas son inexactos». No debe asustarse el país, porque se fija el contingente en 191.000 hombres.

«El año 1913 el contingente era de 121.000 hombres, elevándose el promedio a 138.000 y los gastos a 283 millones entre el presupuesto el crédito extraordinario». El año 1914 el contingente era de 121.000 hombres, elevándose el promedio a 138.000 y los gastos a 321 millones.

«El año 1915 el contingente era de 140.000 hombres, elevándose el promedio a 182.000 y los gastos a 555 millones». El año 1916 el contingente era de 140.000 hombres, elevándose el promedio a 169.000 y los gastos a 344 millones.

«El año 1917 el contingente era de 128.000 hombres, el promedio de 154.000 y los gastos de 356 millones». Dice que el Colegio de Huérfanos ha tenido que nutrirse de los fondos del material, como ocurrió en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra».

«Se ocupa de que el contingente de este año se fijó en 180.000 hombres, de los cuales quedaron sin instrucción militar, 70.000 reclutas». Dice que más de 40.000 individuos son excedentes todos los años, y que además cada cuatro o cinco años se pide un indulto para que salgan de su escondrijo los malos españoles que no quieren prestar servicio en el Ejército.

«Añade que todos los países, incluso el holandés y las Repúblicas americanas preparan grandes cantidades de material de guerra y nosotros no podemos ser menos». La Hacienda, la Agricultura, las Obras públicas, los ferrocarriles, todo eso es indispensable al ejército que es hoy el pueblo en armas.

«Todos los problemas se abordan e igualmente tiene que abordarse el problema militar». Dice que ha visto reformas peores aprobadas en encrucijadas políticas y que no quiere que el pesimismo se apodere de los elementos sanos.

«El señor PEDREGAL dice que se ha puesto de manifiesto la ficción de los presupuestos». El señor PRIETO rechaza que les alcance a los federales y socialistas culpa alguna en el desastre colonial, pues están limpios de ella.

«El señor ROMEO dice, dirigiéndose a La Cierva:—Su señoría es el ministro de la Guerra del año 1917. El Parlamento nunca negó créditos para Guerra y Marina, pero lo que se ha discutido aquí siempre, es el despilfarro y la desorganización». El señor LA CIERVA rectifica, y dice:—Su señoría parece tener abierta la

herida de sangre de su encarcelamiento del año 1909. Yo quisiera que el señor Romo, mi querido amigo, se encontrase algún día en la situación de podermos encarcelar a mí. (Risas).

«Se levanta la sesión a las nueve y diez minutos de la noche». EN HONOR DEL CORAZON DE JESUS

«La procesión de ayer». Con sujeción al programa que publicamos en nuestro número anterior, y con un esplendor y una solemnidad que acaso hayan superado a las de años anteriores, tuvo lugar ayer en esta capital el acto grandioso de ser paseada triunfalmente por las calles santederinas la bella y radiante imagen del Sagrado Corazón de Jesús.

«La procesión resultó verdaderamente conmovedora y en ella tomaron parte gran cantidad de miles de personas, una formando entre sus filas y otras admirando el paso del Rey de Reyes y Señor de los Cielos y la tierra, ante cuya presencia humillaban las gentes sus rodillas rindiéndole un tributo de fe y de amor inepedeceros».

«El vecindario de esta capital cultísima y católica por excelencia, vistió de gala sus balcones y prendió luminarias en ellos cuando vino la noche». Sobre la regia carroza del Corazón amante de Jesús, cayeron lluvias de proclamas católicas, de actos de contrición y de alabanza y millares de flores.

«A la Imagen divina, precedieron congregaciones y comunidades, escuelas, cofradías y apostolados en número bien grande». Fué organizada la procesión después de ser expuesta Su Divina Majestad y de rezarse el Santo Rosario en el interior del templo de los reverendos Padres jesuitas.

«La presidencia oficial la componían nuestro amadísimo prelado, el concejal señor Gutiérrez Mier, en representación de la Alcaldía; el señor chantre; el secretario de Cámara, don Jacinto Iglesias, y el provisor de nuestra Santa Iglesia Catedral, señor López Arana».

«La presidencia de clero fué integrada por los reverendos Padres Mazarrasa, Rasilla y Fernández, yendo revestidos; de preste, el magistral señor Gurrucharrri, y de diácono y subdiácono, respectivamente, don Dámaso Mesones y don Anastasio Lurbe».

«Al regreso de la procesión, y en la plaza de la Primitiva, donde se había elevado un altar, leyó el Padre Eduardo Arechavaleta el acto de la Consagración al Corazón de Jesús, pronunciado, después de haberse entonado por el público el «Tantum Ergo» y de haber dado el ilustrísimo prelado la bendición al pueblo con el Santísimo, breves frases agradeciendo la devoción y el creciente entusiasmo del pueblo montañés hacia el Altísimo».

«Terminó dando un viva al Sagrado Corazón de Jesús, otro a la Santísima Virgen y otro al creyente pueblo santederino, que fueron contestados con verdadero frenesí por miles de personas arrojadas a todo lo largo de la calle citada hasta la de los Santos Mártires, desde que la banda del regimiento de Valencia interpretó la Marcha Real al aparecer el púlio con el Santísimo».

«Por nuestro conducto, los reverendos Padres jesuitas dan las gracias a cuantas personas contribuyeron de alguna manera a dar mayor realce a la solemnidad de ayer y muy especialmente a las dos Empresas de tranvías, que interrumpieron sus tráficos durante el paso de la procesión».

«En los demás frentes no ha cambiado la situación». ULTIMO PARTE INGLIS «Uno de nuestros destacamentos realizó una incursión en un puesto enemigo, ayer por la noche, al Noroeste de Bethune».

«Nada nuevo que señalar en el frente británico».

«SEGUNDO PARTE ALEMAN «En el frente de batalla no ha cambiado la situación».

«Los éxitos del príncipe heredero, NAUEN.—La gran victoria obtenida por las tropas del príncipe heredero alemán entre el Aisne y el Marne han destruido de nuevo las fuerzas beligerantes y los medios de combate enemigos».

«A los 55.000 soldados capturados hay que añadir las graves bajas sufridas por los franceses entre muertos, heridos y desaparecidos».

«El rápido progreso de la última ofensiva alemana destruye de nuevo las yermas reservas del general Foch, obligando a éste a utilizar las divisiones precisas en el punto escogido por el alto mando alemán».

«De este modo, el general Foch queda privado de todo movimiento».

«ULTIMO PARTE FRANCESES «Hemos procurado extender nuestras operaciones de detalle entre el Ourcq y el Marne».

«Las tropas francoyanquis han conseguido, desde el Norte de Vimy hasta los confines de Chezy, apoderarse de Vaully-Potier-Vouresches, mejorando sus posiciones y haciendo 200 prisioneros».

«Actividad de artillería al Norte del Ourcq y en Reims».

«PARTE AMERICANO «Al Oeste y Noroeste de Chateau Thierry rectificamos nuestras líneas, causando grandes pérdidas al enemigo».

«Cogimos un oficial y 25 soldados».

«El avance de nuestras tropas con las francesas persiguió a los alemanes».

«En un punto ocupado por nosotros hicimos prisioneros».

«DE PORTUGAL «CONATO REVOLUCIONARIO»

«POR TELEFONO MADRID, 7.—Comunican de Lisboa que en la noche del 3 al 4 hubo un intento revolucionario en aquella capital».

«A media noche entraron en el arsenal más de 200 hombres dando gritos».

«La Guardia republicana, que es adicta al Gobierno desde que subió Sidonio Paes, rodeó el arsenal, obligando a rendirse a los revoltosos, deteniendo a unos cuantos, entre los que se encuentran el teniente coronel Almeida, el ex capitán Veira, el vizconde Brava y tres periodistas».

«En un registro hecho por la Policía se encontraron bombas».

«Los dueños del buque y los robanes». Este último sitio se dirigieron, en una novedad, hasta Cete, en cuyo desembarcadero el cargamento de azúcar, después, en lastre, fué llevado a Barcelona, desde cuyo punto se dirigió a Santander nuestro amigo, para descansar unos días al lado de sus padres, a los cuales hacía tanto tiempo que no había visto.

«El viaje que ha hecho con su amigo ha sido de los de prueba».

«Los conflictos obreros». Nosotros nos consta positivamente que la Alcaldía, como los patronos y los obreros comprometidos en los conflictos huelgas, tienen el mejor y más acertado propósito de que estas cuestiones se resuelvan cuanto antes para bien de los intereses de todo el mundo.

«También tenemos la amarga certeza de que, a pesar de cuanto oficialmente se nos ha dicho en el momento, el conflicto obrero subsiste en su menor intensidad, por culpa de los señores Dato y Ventosa, al fin y al cabo, ha de ser Santander, o todo el Cantabria santederino en una palabra, que satisfaga las culpas de una irresponsabilidad aún no definida claramente».

«Nuestro prelado a Burgos». A las ocho de la mañana de hoy, y por la línea de Bilbao, saldrá, en dirección a Burgos, el excelentísimo e ilustrísimo señor obispo de Santander, acompañado de su capellán.

«Nuestro venerable prelado va a aquella capital con propósito de hallarse presente a los funerales y sepelio de monseñor Cadena y Eleta, arzobispo de dicha ciudad castellana, recientemente fallecido».

«El viaje de su ilustrísima estaba preparado para el día de ayer, pero fué retrasado por haberse recibido un telegrama en este palacio episcopal, dando cuenta de no celebrarse aquellos actos religiosos hasta mañana, domingo».

«DEPORTES «Unión Deportivo-Racing, de Cijón.—«Racing-Club, de Santander».

«Este es el partido que mañana veremos los aficionados en los Campos de Sport del Sardinero».

«El partido, aparte de otros varios atractivos, tiene un bastante bueno, y es que el equipo que anunciamos no ha jugado nunca en nuestros Campos».

«Muchos eran los deportistas que acudirán mañana a los Campos de Sport ante el anuncio de la visita de los «equipiers» gijoneses, los cuales jugarán contra nuestros «Racing» dos partidos: el de mañana y otro el próximo martes, y a jugar por las noticias que tenemos del equipo que nos visitará, los partidos resultarán muy interesantes».

«El equipo gijónés ha luchado últimamente en su pueblo con el campeón asturiano, y los partidos jugaron levantaron bastantes discusiones entre los aficionados al fútbol, siendo muchos los que opinan que en el próximo campeonato asturiano quedará campeón luchando con su colega «Real Sporting»».

«Nosotros esperamos que nuestro equipo campeón luchará mañana como lo sabe hacer, pues el juego que caracteriza a los «equipiers» asturianos es rápido y llevan los avances a un tran rapidísimo, que en muchos casos desconcierta a los contrarios y les proporciona a ellos notables triunfos».

«Los «equipiers» asturianos llegarán a Santander en el tren de las cuatro de la tarde, y los raingistas preparan a los forasteros un recibimiento digno, que les demuestre lo muy agradecidos que estamos los montañeses a las atenciones que últimamente dispensaron a nuestros jugadores en Oviedo».

«A la estación acudirán a esperar los de la «Unión Deportivo-Racing» una Comisión de la Junta del «Racing» y numerosos aficionados».

«Por hoy no decimos más, y mañana prometemos dar a conocer a nuestros lectores la formación de los equipos que contendrán en los Campos de Sport y algunos detalles más acerca de estos interesantes encuentros».

«Desamamos a los «equipiers» asturianos una grata estancia entre nosotros».

«FOTOLITO. Un reto». La «Unión Deportiva» desearía jugar un partido amistoso contra al «Muriedes F. C.», en los campos de este último equipo, el próximo domingo.

«Se ruega la contestación en este mismo diario.—El capitán. Pepinillos, Variantes Al-TREVIANO capataz: Mostaza».

«EL ARZOBISPO DE BURGOS La muerte de monseñor Cadena».

«BURGOS, 7.—El Cabildo Catedral se ha reunido para nombrar gobernador de la diócesis, siendo designado el deán».

«Esta tarde, los doctores Olmo y Zorán procedieron al embalsamamiento del cadáver de monseñor Cadena, que fué trasladado, acto seguido, a la capilla ardiente».

«El entierro se verificará el domingo».

«El cadáver del bendito prelado recibirá sepultura en la capilla de Santa Tecla, de la Catedral».

«Con objeto de asistir al entierro se espera la llegada de los obispos de Vitoria, Palencia, Calahorra, Orense, Burgo de Osma y Santander».

«Igualmente son esperadas otras ilustres personalidades».

«La familia del venerable finado continúa recibiendo telegramas de pésame».

«Jomisión provincial de Santander. Cumpliendo lo acordado por la excelentísima Diputación queda abierto el plazo durante el cual se han de presentar solicitudes de pensiones en los estudios de pintura, escultura, música, y canto, así como las que han de otorgarse a obreros que deseen ampliar sus conocimientos en los diferentes oficios a que cada uno de los aspirantes se dedique».

«Las bases que regulan este concurso se insertaron en el «Boletín Oficial» de esta provincia el día 27 de mayo último y están de manifiesto al público en la secretaría de esta Corporación durante las horas de oficina».

«Santander, 6 de junio de 1918.—El vicepresidente, Tomás Agüero.—P. A., El secretario, A. Posadilla».

«Láinz.—MERCERÍA SAN CRISTOBAL, NUMERO 17».

Anís Udalla Coñac Udalla

Casa GIRIBET SASTRE de la Real Casa Sucursal en Gijón Calle Corrida, número 42 BLANCA, NÚMERO 11 TELEFONO 91

Vascongada, a 1.305 y 1.310 pesetas, fin del corriente. Mariquina Bilbaína, a 585 y 586 pesetas. Iruña, a 625 pesetas, contado, del día...

Los almacenes SINFORIANO RODRÍGUEZ anuncian a su numerosa clientela haber recibido ya de París las últimas creaciones de modistos de velleitas.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. Pago del cupón de 1 de julio de 1918.

TENGO UN CORTADOR TAN ACREDITADO y una colección tan inmensa de paños para la presente temporada...

LA VILLA DE MADRID PUERTA LA SIERRA Y JUAN DE HERRERA

De exámenes. En la Escuela Normal de Maestras. CONCLUSION. Caligrafía.—Segundo curso. Sobresalientes: Señoritas Elena Fernández Bustamante...

OBLIGACIONES. Ferrocarril de Santander a Bilbao, emisión de 1895, a 84 por 100. Idem id., emisión de 1913, a 84,50 por 100.

MADRID. Table with columns: Día 7, Día 6. Rows: Interior F., Exterior F., Amortizable 5 por 100 F., Banco de España, etc.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA. Ayer tuvo lugar, ante el Tribunal de Derecho, la vista de la causa incoada en el Juzgado de Villacarriedo, contra Matías Mata Escobedo...

Vida religiosa.

Adoración Nocturna. Esta noche velarán a Jesucristo Sacramento, en la Santa Iglesia Catedral, el turno primero de esta sección, Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

CLASE DE VALORES. Obligaciones domiciliadas en España. Obligaciones no domiciliadas en España. Obligaciones no domiciliadas en España.

NOTICIAS SUELTAS

EL CENTRO. PEDRO A. SAN MARTÍN. Especialidad en vinos blancos de la Na va, Manzana y Valdepeñas.

Orfeón Cántabro.—Se convoca a junta general extraordinaria, para hoy, a las nueve de la noche...

En encargos para regalos se sale de lo corriente en presentación, elegancia y finura, a acreditada CONFITERIA RAMOS, San Francisco, 27.

Pago de haberes.—El domingo, 9 de los corrientes, en el tren de las 8,27 de la mañana, pagará el habilitado de Villacarriedo los haberes personales del mes de mayo...

Piso amueblado.—se alquila, temporada de verano. Menéndez Pelayo, 6, 3.º, informarán.

Exploradores.—Mañana domingo, a las nueve en punto de la misma, se encontrarán en el Club de la Exposición, con uniforme, equipo, capote en bandolera...

BILBAO. Fondos públicos. Interior, serie A, a 80,50 por 100; serie B, a 80,50 por 100; serie C, a 80,50 por 100...

BALNEARIOS ALCEDA-OBTANEDA. El abundante desprendimiento de azúcares y de sulfuro de estos manantiales y la conveniente instalación de cámaras inhalatorias...

Los pagos se efectuarán: En Francia, conforme a los anuncios que allí se publicuen. En Madrid, Caja Central de la Compañía, Banco Español de Crédito y Banco de España.

Subasta voluntaria. Se venden los terrenos y edificios de la Sociedad en liquidación de Galdán y Compañía, sitos en esta ciudad, calle de San Martín, número 25...

MANAJISTA Y GALLISTA. MANUEL MARTINEZ. SAN FRANCISCO, 1, PRAL. Avisos a domicilio. Teléfono 265.

Relojería & Joyería & Optica. PABLO GALÁN. PASO DE PEREDA (MUELLE), 7 y 8.

PIANO DE OCASION. Informarán Diezro y Rodríguez, taller de asociación y reparación, Ruafort, 15, bajo.

Perfumeria. Tenemos en existencia las mejores marcas: Nacionales.—Cortés, Florida, Gal, Myrurgia, La Rosario, Tena, etc.

PEREZ DEL MOLINO Y COMPAÑIA. Píza de las Escuelas y Wad-Ras, 3.

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX). ESTÓMAGO e INTESTINOS. Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito...

¿DE DÓNDE LLEGA ESTE PODER MILAGROSO?

El mundo entero queda maravillado

de las curaciones obtenidas con los milagrosos medicamentos

LAMBER De fama mundial. De uso universal.

SIFILIS & VEJEREO

Los incurables recuperan la salud. Los médicos observan con estupor la facilidad con que estos medicamentos devuelven la salud milagrosamente a todos y quitan tantos enfermos de las garras de la muerte.

Medicamentos LAMBER, Calle Claris, número 56.-BARCELONA

Tres virtudes: Confianza Honradez Seguridad.

De venta en Santander: SEÑORES PEREZ DEL MOLINO Y COMPANIA, droguería, Plaza de los Escuelas, y ATILANO LEAL, droguería Atarazanas, 10.



Vapores correos españoles

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

EL DIA 19 DE JUNIO, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, saldrá de Santander el vapor

Reina María Cristina.

Su capitán don Pedro Zaragoza, teniendo pasaje y carga para Habana solamente. Precios del pasaje en tercera ordinaria:

Línea del Río de la Plata

EL DIA 9 DE JUNIO, A LAS ONCE DE LA MAÑANA, saldrá de Santander el vapor

SANTA ISABEL

Infanta Isabel de Borbón.

de la misma Compañía, admitiendo pasaje y carga con destino a Montevideo y Buenos Aires.

Anisosa - Solución Benedicto.

Nuestro preparado compuesto de extractos de cereales y de glicero-fosfato de cal de CRIO-SOTAS. Tuberculosis, catarros, etc.

SOLUCION PARA EL CABELLO A BASE DE LAVONA

Es el mejor tónico que se conoce para las abscis. Impide la caída de pelo y hace crecer maravillosamente, porque destruye la causa que ataca a la raíz.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO Servicio mensual, saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual). Salidas de Veracruz (eventual) y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LÍNEA DE NEW YORK CUBA-MEJICO Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz (eventual). Regreso de Veracruz (eventual) y de Habana, con escala en New York.

LÍNEA DE VENEZUELA COLOMBIA Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Cádiz para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LÍNEA DE BUENOS AIRES Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LÍNEA DE BRASIL-PLATA Servicio bimensual, saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LÍNEA DE FERNANDO POO Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantábrico a New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA BARCELONA

Organizada por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Madrid a del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor, Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de navegación nacionales y extranjeras. Declaradas subsidiarias al Caráliz por el Almirantazgo portugués.

Carbonos de vapor. Muebles para hogares. Aglomerados. Carb. para hornos catalíticos y domésticos. Háganos sus pedidos a la Sociedad Hullera Española. Calle de San Juan, 8 bis, Barcelona, o a sus agentes: en MADRID, don Ramón Topete, Alfaro 12, 16.-SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-GIJÓN AVILES, agentes de la Sociedad Hullera Española.-VALENCIA, don Rafael VALL.

(S. A.) La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y PERTANAR FORMAS DE LUNAROS ATARAZANAS DE LAS FORMAS Y MEDIDAS QUE SE DESIENDE EN EL DISEÑO.

DESPACHO: Amos Etcante, núm. 4.-Teléfono 23.-FABRICA Cervantes, 11, al lado de la casa de don Juan de los Rios. Tel. 101.-SANTANDER, don Juan de los Rios, Tel. 101.

Talleres de fundición y maquinaria Obregón y Comp. Torreclavé

Construcción y reparación de todas clases. Reparación de automóviles.

ESTAÑO STRAITS

El más puro, 99,50 por 100 de pureza. Se venden 1.000 kilogramos, a 28 pesetas. VIUDA J. GARCIA ZAPATA Santa Teresa, 16 (Murcia).

COMPRO Y VENDO TODA CLASE DE MUEBLES USADOS

Ciriaco Vega. PRACTICANTE Ha trasladado su domicilio a San José, 1. 1.º

encuadernación. DANIEL GONZALEZ

TALLER DE CARRUAJES Transformación de carrocerías. SERENIO BERRA.-Murcia 9.

SEDUCEN

la pomposidad con que innumerables dentíficos se anuncian. Los polvos dentíficos de San Antolín seducen, por dar a la dentadura una blancura nivea, labios y entías carmín por lo cual son infalibles en el tocador e todo elegante. Pidense en todas partes, 50 céntimos cajita. (Marca registrada.)

La Niñera Elegante

PUENTE, NUMERO 9 Única Casa en uniformes para doncellas, amas, añas y niñeras. Detalladas de todas clases, cuellos, puños, tocas, etc., etc. Hátiles para recién nacidos, forma inglesa y española.

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES DE Angel Blanco Coche furgón automóvil, Berliet, 40 HP., para el traslado de cadáveres SERVICIO PERMANENTE Velasco, 6 (casa de los Jardines), 6.-Teléf. 227 SANTANDER

Vigor Se obtiene rápidamente con la POMADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Rios. Es inofensiva y produce efecto maravilloso a la primera fricción. 10 pesetas bote en principales farmacias y droguerías, y por correo, don José G. Felices, Becedo, 9, droguería.-Santander.

Se vende papel Estreñimiento No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas, vahidos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atajarla a tiempo, antes de que se convierta en graves enfermedades. Los polvos regularizadores de RINCON son el remedio tan sencillo como seguro para combatirlos, según lo tiene demostrado en los 35 años de éxito constante, trasar harizado perfectamente el ejercicio de las funciones naturales del intestino. No confundir con el rival en su empaquetado y marca. Póngase prospecto al comprar. M. RINCON, farmacia.-BILBAO.

VENDO EN L'INGOTES O BARRITAS: Estaño fino, inglés. Estaño fino, país. Soldaduras. G. A. DEROY: Plaza Alonso Martínez, número 5.-MADRID Telegramas: DEROY

La Propicia: Agencia de pompas fúnebres Ceferino San Martín. Agente funerario de las Sociedades especiales de la Compañía Trasatlántica, Ilustrísimo Cabildo Catedral, de todas las Comunidades religiosas de la capital, Sociedades de Socorros y otras. Furgón automóvil para el traslado de cadáveres. Única Casa que dispone de coche estufa. Gran surtido de féretros y arcos de gran lujo, coronas, cruces, instalaciones de capillas ardientes, hábitos, etc. Con los mejores coches fúnebres de primera, segunda y tercera clase. ALAMEDA PRIMERA, número 25, bajo, y entresuelos.-Teléfono 421. SERVICIO PERMANENTE SANTANDER

APRECIOS DE TASA

- 3 reales Lanillas azul-marino y negro
2 reales Franelas de lana, para camisas, a
7 perras Camisas de mujer, lavado primera, a
7 reales Camisas de mujer, lavado superior, de hombre, a
6, 7, 8 y 9 perras Calzoncillos, lavado superior, de hombre, a
5 reales Camisas de pisana, para caballero, a
6 reales Mantas fuertes de algodón a
3 ptas. Corsés de mujer a
3 reales Género de sábanas, superior, a

Si quiere ustedes ver los dineros que ahorra comprando en esta Casa, visite otras que no tengan tasa.

Isabel II, número 4. VIRGILIO CARRO Isabel II, número 4.